
 
Ata da sessão ordinária dos trabalhos legislativos da Câmara Municipal de Cantanhede (MA), 

realizada no dia 23 (vinte e três) de março de 2026 às 19h30min no prédio da Câmara 

Municipal Palácio Rana Ageme. Com a presença dos seguintes vereadores: Lúcio Mauro 

Araújo da Silva (Presidente), Walterly Sales Pereira (Vice-Presidente), Josemeire 

Evangelista Pontes (1ª Secretária), Gabriel Muniz Sabino (2° Secretário), Elias Lopes 

Barros, Raimundo Nonato Nunes Martins, Maria do Bom Parto Cruz Silva, Dercio Alves 

Rodrigues, Jacó Alves, Iza Maria da Silva Avelino e José Raimundo Amaral de Barros. 

PEQUENO EXPEDIENTE: Verificada a presença de número legal e regimental o Senhor 

Presidente declarou aberta a Sessão pedindo ao 2º Secretário Gabriel Muniz Sabino a leitura 

da Ata da Sessão anterior. Agradeceu o vereador pela leitura da ata. Em seguida, o Senhor 

Presidente convida a 1ª Secretária Josemeire Evangelista Pontes para fazer a leitura do 

expediente do dia. indicação nº 04/2026 de autoria da vereadora Iza Maria da Silva Avelino 

(PSB). indicação nº 05/2026 de autoria da vereadora Iza Maria da Silva Avelino (PSB). 

indicação nº 06/2026 de autoria do vereador Raimundo Nonato Nunes Martins (MDB). 

indicação nº 07/2026 de autoria do vereador Jacó Alves (MDB). requerimento nº 03/2026 de 

autoria do vereador  Walterly Sales Pereira (MDB). requerimento nº 04/2026 de autoria da 

vereadora Josemeire Evangelista Pontes (MDB). requerimento nº 05/2026 de autoria do 

vereador  Walterly Sales Pereira (MDB). projeto de lei legislativo nº 02/2026 de autoria do 

vereador Walterly Sales Pereira (MDB). projeto de lei legislativo nº 03/2026 de autoria do 

vereador Elias Lopes Barros (MDB). GRANDE EXPEDIENTE: O senhor presidente 

agradeceu à 1ª Secretaria pela leitura da pauta do dia, destacando o Projeto de Lei Legislativo 

nº 02/2026, que concede o título de cidadã cantanhedense à ilustríssima senhora professora 

Maria Araújo da Silva. Em seguida, convidou a professora Iracilda para ocupar a tribuna e 

discorrer sobre a referida concessão. Fazendo uso da palavra, a professora Iracilda 

homenageou e parabenizou a professora Maria Araújo da Silva, agradecendo a todos pela 

atenção, e, ao final, encerrou sua fala. Dando continuidade, o senhor presidente franqueou a 

tribuna aos vereadores que dela quisessem fazer uso. Dércio Rodrigues (PSB): Saudou a 

todos, cumprimentou os colegas vereadores e o público presente. Cumprimentou a 

professora Maria Araújo da Silva e parabenizou o vereador Walter Sales pela concessão do 

título de cidadã cantanhedense à referida professora. Parabenizou, ainda, o vereador Elias 

Barros pelo projeto que dispõe sobre a denominação da Escola Municipal de Ensino 

Fundamental localizada no bairro Trado como Escola Municipal Professora Maria de Nazaré 

Baima de Oliveira, manifestando seu total apoio à iniciativa. Agradeceu ao secretário de 

infraestrutura, Antônio Souto, pela atenção e dedicação. Ao final, agradeceu e encerrou sua 

fala. Jacó Alves (MDB): Saudou a todos, agradeceu a Deus pela oportunidade, 

cumprimentou os vereadores, o público presente e aqueles que acompanhavam pelas redes 

sociais. Cumprimentou a professora Maria Araújo da Silva, os demais professores e o 

professor Valdir, que também já foi agraciado com o título de cidadão cantanhedense. 

Explanou sobre sua indicação, que solicita a implantação e ampliação de um sistema 

integrado de monitoramento por câmeras de segurança em pontos estratégicos do município, 

com equipamentos de alta resolução e durabilidade. Destacou, ainda, o projeto de lei do 

vereador Walter Sales que concede o título de cidadã cantanhedense à referida professora. 

Parabenizou o vereador Elias Barros pelo projeto que dispõe sobre a denominação da Escola 

Municipal de Ensino Fundamental, localizada no bairro Trado, como Escola Municipal 



 
Professora Maria de Nazaré Baima de Oliveira, declarando-se favorável a todos os projetos 

apresentados. Ao final, agradeceu e encerrou sua fala. Iza Avelino (PSB): Saudou a todos, 

cumprimentou os vereadores, o público presente e aqueles que acompanhavam pelas redes 

sociais. Parabenizou Elaine e Jackson por mais um evento da Pestalozzi, realizado em 

Sergipe, desejando que tragam mais um prêmio para Cantanhede. Destacou suas duas 

indicações apresentadas. Parabenizou a professora Maria Araújo da Silva pela homenagem 

e declarou apoio a todos os projetos em pauta. Ao final, agradeceu e encerrou sua fala. Elias 

Barros (MDB): Saudou a todos, agradeceu a Deus pela oportunidade, cumprimentou os 

vereadores, o público presente e os funcionários da Casa. Cumprimentou a professora Maria 

Araújo da Silva. Iniciou sua fala parabenizando a Prefeitura pela entrega das cestas verdes. 

Parabenizou a Associação Pestalozzi, na pessoa de Jackson e Elaine, bem como a educação 

de Cantanhede, em nome do secretário Emerson Costa. Discorreu sobre seu Projeto de Lei 

que homenageia a professora Maria de Nazaré Baima, fazendo as devidas explanações. Ao 

tratar do projeto de concessão de título, parabenizou o vereador Walterly Sales pela iniciativa 

de conceder o título de cidadã cantanhedense à professora Maria Araújo da Silva. Ao final, 

agradeceu e encerrou sua fala. Gabriel Muniz (UNIÃO BRASIL): Saudou a todos, agradeceu 

a Deus pela oportunidade, cumprimentou os vereadores, a plateia presente, os internautas 

que acompanhavam pelas redes sociais e os funcionários da Casa. Discorreu sobre a 

professora Maria Araújo da Silva. Relatou sua presença na UBS de Jesus, onde foi bastante 

cobrado acerca da ausência de fonoaudiólogos. Solicitou aos colegas vereadores que 

possuem maior proximidade com o prefeito que intercedessem no sentido de viabilizar a vinda 

de, ao menos uma vez ao mês, um neuropediatra para o município de Cantanhede. 

Parabenizou os vereadores pelos projetos apresentados, manifestando seu total apoio. Ao 

final, agradeceu e encerrou sua fala. Pastora (PSB): Saudou a todos, cumprimentou os 

vereadores e a plateia presente, na pessoa da professora Maria Araújo da Silva. Iniciou sua 

fala parabenizando o secretário de Educação, Emerson Costa. Parabenizou a Associação 

Pestalozzi, na pessoa de Jackson e Elaine, bem como Maria Clara pela conquista do Troféu 

Mirante Esporte 2026. Declarou apoio a todas as matérias apresentadas, destacando o 

Projeto de Lei que homenageia a professora Maria de Nazaré Baima, denominando a Escola 

Municipal de Ensino Fundamental localizada no bairro Trado com seu nome. Parabenizou, 

ainda, a professora Maria Araújo da Silva pelo recebimento do título de cidadã 

cantanhedense. Abordou a ausência de um neuropediatra no município. Ao final, agradeceu 

e encerrou sua fala. Raimundinho do Cidinho (MDB): Saudou a todos, cumprimentou o 

presidente, os demais vereadores e o público presente na Casa. Iniciou sua fala 

parabenizando a professora Maria Araújo da Silva pela concessão do título de cidadã 

cantanhedense, conforme Projeto de Lei do vereador Walterly Sales. Parabenizou os 

vereadores pelas indicações apresentadas, manifestando apoio a todas. Discorreu sobre seu 

Projeto de Lei Legislativo nº 05/2025, que dispõe sobre o encontro de colecionadores e 

amantes do reggae, fazendo as devidas explanações. Parabenizou o vereador Elias Barros 

pelo Projeto de Lei que homenageia a professora Maria de Nazaré Baima. Abordou, ainda, a 

situação dos matadouros de Cantanhede, destacando a precariedade das condições de 

higiene. Ao final, agradeceu e encerrou sua fala. Josemeire Evangelista (MDB): Iniciou sua 

fala saudando a todos, agradecendo a Deus pela oportunidade, dando boas-vindas aos 

presentes e àqueles que acompanhavam a sessão pelas redes sociais. Parabenizou a 



 
professora Maria Araújo da Silva pela concessão do título de cidadã cantanhedense. 

Parabenizou o vereador Elias Barros pela escolha do nome da professora Maria de Nazaré 

Baima para denominar a escola. Discorreu sobre seu requerimento, que solicita ao Poder 

Executivo Municipal o fornecimento de café da manhã nas escolas da zona rural do município 

de Cantanhede. Parabenizou o secretário de Educação, Emerson Costa, pelos índices 

alcançados na educação e pelas medalhas conquistadas. Parabenizou, ainda, os vereadores 

pelas indicações apresentadas, manifestando seu total apoio a todas. Ao final, agradeceu e 

encerrou sua fala. Natinho (MDB): Saudou a todos, agradeceu a Deus pela oportunidade, 

cumprimentou o presidente, os demais vereadores, os funcionários da Casa, o público 

presente e os professores presentes. Cumprimentou, em especial, a professora Maria Araújo 

da Silva, parabenizando-a pela concessão do título de cidadã cantanhedense e destacando 

seus relevantes serviços prestados à educação de Cantanhede. Discorreu sobre a educação 

no município, parabenizando o secretário de Educação, Emerson Costa, e o prefeito José 

Martinho pela conquista do Selo Ouro de Alfabetização. Parabenizou os vereadores pelas 

matérias apresentadas, declarando total apoio a todas. Ao final, agradeceu a todos e encerrou 

sua fala. Walterly Sales (MDB): Iniciou sua fala saudando os vereadores, cumprimentou a 

plateia presente, em nome do professor Valdir, e os internautas que acompanhavam pelas 

redes sociais. Comentou sobre a fala do vereador Gabriel Muniz a respeito dos 

fonoaudiólogos, parabenizando-o pela cobrança. Parabenizou a Associação Pestalozzi, 

desejando que tragam medalhas para Cantanhede, bem como Maria Clara pela conquista do 

Troféu Mirante Esporte 2026. Destacou o recebimento, pela segunda vez, do Selo Ouro de 

Alfabetização, parabenizando o prefeito José Martinho, o secretário de Educação Emerson 

Costa e todos os profissionais da educação. Declarou apoio a todas as matérias 

apresentadas. Discorreu sobre seus requerimentos de realização de audiências públicas 

referentes à Equatorial e à pulverização por drones e aviões, solicitando o apoio dos 

vereadores. Explanou, ainda, sobre seu Projeto de Lei que concede o título de cidadã 

cantanhedense à ilustríssima senhora professora Maria Araújo da Silva. Ao final, agradeceu 

e encerrou sua fala, passando a presidência ao vice-presidente. Lúcio Mauro (PSB): Saudou 

a todos, agradeceu a Deus pela oportunidade, cumprimentou os presentes e aqueles que 

acompanhavam pelas redes sociais, bem como os vereadores.  Manifestou apoio a todas as 

proposições apresentadas, destacando, de modo especial, a concessão do título de cidadã 

cantanhedense à professora Maria Araújo da Silva. Declarou apoio a todas as indicações, 

ressaltando a indicação da vereadora Iza Avelino, que solicita que a praça localizada na Rua 

das Garças, no bairro Centro, atrás do mercado, receba o nome de Praça Lourival Peres da 

Silva, bem como a requalificação da referida área. Destacou, ainda, três requerimentos de 

grande importância, declarando total apoio. Discorreu sobre o Projeto de Lei do vereador 

Elias Barros, que homenageia a professora Maria de Nazaré Baima. Comentou a fala do 

vereador Gabriel Muniz acerca da ausência de fonoaudiólogos no município, parabenizando-

o pela cobrança.  Por fim, explanou sobre a trajetória de sua mãe, Maria Araújo da Silva, 

destacando seus relevantes serviços prestados à educação de Cantanhede. Ao final, 

agradeceu e encerrou sua fala. ORDEM DO DIA: Foram colocadas em votação as seguintes 

matérias: indicação nº 04/2026 de autoria da vereadora Iza Maria da Silva Avelino (PSB). 

indicação nº 05/2026 de autoria da vereadora Iza Maria da Silva Avelino (PSB). indicação nº 

06/2026 de autoria do vereador Raimundo Nonato Nunes Martins (MDB). indicação nº 



 
07/2026 de autoria do vereador Jacó Alves (MDB). requerimento nº 03/2026 de autoria do 

vereador  Walterly Sales Pereira (MDB). requerimento nº 04/2026 de autoria da vereadora 

Josemeire Evangelista Pontes (MDB). requerimento nº 05/2026 de autoria do vereador  

Walterly Sales Pereira (MDB). projeto de lei legislativo nº 02/2026 de autoria do vereador 

Walterly Sales Pereira (MDB). projeto de lei legislativo nº 03/2026 de autoria do vereador Elias 

Lopes Barros (MDB). Todas aprovadas por unanimidade em 1° turno dos vereadores 

presentes. Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão, 

que vai por mim assinado, Secretário que lavrei a presente Ata e pelos demais Vereadores 

presente. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Cantanhede, Estado do Maranhão, em 

23 de março de 2026. 


